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Iscrizione Ordine degli Psicologi del Piemonte al n° 3981 del 28/04/04 




Iscrizione Albo Psicoterapeuti deliberazione n°2 del 22/2/2012 
FORMAZIONE PROFESSIONALE SCOLASTICA
Da Feb 2010 a Giu 2010 



Conseguita Specializzazione di 212 ore per Qualifica di Direttore di Comunità Socio Sanitaria presso il CO.GE.SA (ATS con C.I.S.A. Asti Sud);

Da Dic 2003 A Aprile 2008


Conseguita Specializzazione quadriennale in Psicoterapia Cognitiva di Torino presso il Centro  Clinico Crocetta (riconosciuta con D.M. del 9/09/94).

Iscrizione Albo Psicoterapeuti con deliberazione n°2 del 22/2/2010 
Conseguita Specializzazione come Terapeuta Sessuale, corso quadriennale di formazione             presso il Centro Clinico Crocetta di Torino.
Conseguito Master di Specializzazione in Psicoterapia dell’età evolutiva della durata di 70                             ore presso il Centro Clinico Crocetta di Torino dal 27/06/2007 al 26/11/2007.

Dic 2003
Superamento dell’Esame di Stato per l’esercizio all’Abilitazione della Professione di Psicologo (iscritto all’Albo degli Psicologi del Piemonte con il n° 3981 dal 28.04.04).

Mar 2002-03 
Tirocinio post laurea presso il Dipartimento di Salute Mentale 5B di Collegno, presso il Servizio I.E.S.A (Inserimento eterofamiliare Supportato di Adulti sofferenti di disturbi psichici).

Nov 2001

Laurea in Psicologia, indirizzo Clinico e di Comunità - Università degli Studi di Torino. Titolo della tesi sperimentale: “Biologia, genetica e devianza”, Prof. Avv. Guglielmo Gulotta. Il lavoro della tesi approfondiva i meccanismi biologici e fisiologici legati all’aggressività, alla devianza, ai comportamenti antisociali.

Durante periodo universitario: Esperienze pratiche guidate in PSICODIAGNOSTICA Prof. F.Freilone (Utilizzo il Test di Rorschach, T.A.T.), e PSICOPATOLOGIA DEL COMPORTAMENTO SESSUALE Prof. F. Veglia.

Da 87 al 92
Diploma: Ragioneria conseguito presso l’Istituto Tecnico Commerciale B.Russel, anno scolastico 1992/93; indirizzo “Programmatore”.
POSIZIONE ATTUALE
Da Giugno 2013 ad oggi 

Coordinatrice Clinica-organizzativa di tutta l’area Residenziale per le società Blu Acqua srl sulla residenzialità psichiatrica per 55 posti letto per pazienti psichiatrici, doppia diagnosi, disturbi alimentari, copertura sulle 24 ore. La società in convenzione con i Centri di Salute Mentale di Torino e provincia, con i servizi sociali sul territorio, gestisce Gruppi Appartamento in Torino e in provincia di Asti, all’interno dei quali sono inseriti Utenti da parte dei Centri di Salute mentale (rispettivamente Utenti Psichiatrici, Disabili intellettivi, e Utenti inviati in collaborazione con Ser-T)
Da Luglio 2017 ad oggi

Attività Clinica privata come Psicologa Psicoterapeuta  presso Centro di Medicina Integrata Es - Torino

Dal 2005 ad oggi Attività Clinica privata come Psicologa Psicoterapeuta  (Studio presso Centro Medico Valsangone – Avigliana); Disturbi dell’adolescenza (iperattività-deficit attenzione, disturbo della condotta), Disturbi dell’umore adulti e adolescenti, Disturbi d’ansia, Disturbi dell’alimentazione, Disturbi del sonno, Disturbi di personalità, Disturbi sessuali adulti adolescenti.  

Da Apr 2004 ad oggi


Consulente e formatrice presso Associazione Gruppo Astar- San Mauro Torinese, che si occupa di interventi e progetti di informazione e prevenzione alle dipendenze nelle scuole medie inferiori e superiori, e interventi sul territorio (parrocchie, associazioni culturali, sportive, ricreative).
Da febbraio 2012- Giugno 2013
Referente Clinica-organizzativa per la società “Blu Acqua srl”, presso Gruppo Appartamento Riabilitativo Ricreativo e presso Gruppo appartamento Ixiglio, rispettivamente 10 e 9 pazienti psichiatrici, disturbi alimentari, e doppia diagnosi, copertura sulle 24 ore. La società in convenzione con i Centri di Salute Mentale di Torino e provincia, con i servizi sociali sul territorio, gestisce Gruppi Appartamento in Torino all’interno dei quali sono inseriti Utenti da parte dei Centri di Salute mentale (rispettivamente Utenti Psichiatrici, Disabili intellettivi, e Utenti inviati in collaborazione con Ser-T); 
Da Luglio 2006 al febbraio 2012
Referente Clinica-organizzativa per la società “Blu Cobalto srl“, presso “Villa San Michele”, Struttura suddivisa in due Gruppi appartamento per disabili intellettivi di grado medio-lieve ed un Nucleo Residenziale Psichiatrico che accoglie 5 pazienti psichiatrici in fase di stabilizzazione, copertura sulle 24 ore. La società è accreditata con il Comune di Torino, in convenzione con i Centri di Salute Mentale delle Asl di Torino, in collaborazione con i servizi sociali sul territorio di Asti, Torino e provincia.  
Da Aprile 2002 a Luglio 2006 

Operatrice Psicologa a progetto e poi  come libera professionista dal 2003 in Gruppi appartamento psichiatrici della Blu Acqua srl Torino.

ATTIVITA’ DI VOLONTARIATO

Set 98- 2000
Attività di Volontariato presso associazione AGIO di San Mauro Torinese, sostegno e aiuto compiti per prima adolescenza nel doposcuola.

Da Luglio 2011 a Luglio 2012 volontaria presso Ambulatorio di Psicologia Clinica e Neuropsicologia presso Ospedale Cardinal Massaia di Asti. Prima accoglienza sia telefonica che primi colloqui, presentazione del caso in riunione per individuazione specialista di invio, somministrazione di Test neuropsicologici per la valutazione quoziente intellettivo, decadimento o compromissione globale delle funzioni corticali superiori (memoria, attenzione, etc), valutazione delle abilità cognitive per rinnovi patente, incontri di riabilitazione neuropsicologica, valutazione clinica dei malati di demenza e/o valutazione del decadimento cognitivo. Utilizzo test quali: Moca, MMSE, Matrici attentive, Trial Making, ADAS, FAB, DIGIT SPAN, Test del breve racconto.
ESPERIENZE LAVORATIVE PRECEDENTI

Dal 2004 al 2008 Ho lavorato saltuariamente come cameriera presso Bociofila Reaglie Torino. 
Da Set. 1998 a Luglio 2006 Impiegata amministrativa (contabilità fornitori e clienti, ufficio acquisti e magazzino, responsabile trattamento dati) presso la Buzzi s.r.l. Strada del Cascinotto 115, Torino

Da Sett. 1996 a Sett. 1998 Ho lavorato come impiegata contabile, presso lo Studio di consulenza Fiscale in San Mauro Torinese. 

Sett. 1992 a Sett. 1994 lavorato per delle aziende Pubblicitarie, attività di volantinaggio e call center, per “il Centro Studi Musicali” di Torino, affissione locandine.

Nei primi anni di scuole superiori ho lavorato saltuariamente come commessa/magazziniera in un Negozio di Videocassette Cd musicali in Torino.

FORMAZIONE DI APPROFONDIMENTO ED ECM
12 Aprile 2018 

Disabilità intellettiva: Teorie ed esperienze di inclusione reale n.8 Crediti formativi per anno 2018
1-2 Dicembre 2017 

Trattamento dei disturbi di personalità Gravi (DPG) n.7,7 Crediti formativi per anno 2017
7 Ottobre 2017 

Metodo Waldon e Autismo Workshop tenuto dalla dott.ssa Lalli Gualco Howell

20 Settembre 2017 (ottobre novembre dicembre 2017) 

“Sessualità e affettività: quale approccio in residenzialità e domiciliarità?” n. 28 Crediti formativi per anno 2017
Ottobre 2016 

Corso Formazione Asl To1 “Innovazioni in Psichiatria: buone pratiche e percorsi creativi nei momenti di crisi n.7 Crediti formativi per anno 2016 

20 Maggio 2016

Cura e Controllo del paziente psichiatrico autore di reato n.3 crediti formativi per anno 2016
Ottobre novembre dicembre 2015 

“Autismo e qualità di vita” serie di incontri presso sala convegni di via Bruino 4/A torino

6/7 Ottobre 2015 

Partecipazione al Salone della CSR e della Innovazione sociale “Passione e ispirazione per il futuro della CSR Responsabilità sociale e ambientale 

29 Maggio 2015 

Psichiatria senz’anima? Restituire dignità e valore alle persone in una sanità che sta morendo di economia n. 3,5 Crediti Ecm per l’anno 2015
9 Febbraio 2015 

Seminario di approfondimento e riflessione sulle tematiche di integrazione della disabilità “la qualità dell’integrazione e il benessere a scuola.”

Dicembre 2014 

Corso Formazione alla prevenzione incendi, lotta antincendio e gestione dell’emergenza, Corso Formazione Primo Soccorso BC (agg.to Ottobre 2017)
16/17/18 Ottobre 2014

Congresso “il soggetto e i percorsi di cura” Regione Lombardia Decreto Generale Sanità n. 8545 del 25/09/2013 n. 12 crediti ECM per l’anno 2014
13 Giugno 2014 
“Come è orientata la Psichiatria in Italia e nella regione Piemonte”, Via Petrarca 18 Il Porto Onlus                                   Comunità terapeutiche, Psichiatria e dipendenza patologica secondaria.  

5 Aprile 2014 
“Disorganizzazione e organizzazione del desiderio” Galleria d’Arte Moderna, Corso Magenta 31 Torino n. 1,5 Crediti formativi per anno 2014
9 Gennaio 2014 
“Legge n.6 del gennaio 2004-9 Gennaio 2014 dieci anni di amministrazione di sostegno” programma nazionale per la formazione continua degli operatori della Sanità, Aula magna via Fulvio Croce Palazzo di Giustizia “Bruno Caccia” Corso Vittorio Emanuele II n. 130 Torino n.3 Crediti formativi per anno 2014
4 Febbraio 2013
 “L’Assistenza psicologica in ambito Sanitario” Ordine degli psicologi, Università Commerciale Luigi Bocconi, efficacia e sostenibilità del contributo della psicologia del SSR Piemontese, sfide e proposte organizzative per sostenere il contributo tra presente e futuro. 

3 Febbraio 2012

“La progettualità congiunta nella definizione dei percorsi diagnostico-terapeutici in psichiatria” Fragilità (minori, anziani, tossico-dipendenti, salute mentale): tutela degli aspetti assistenziali e socio-assistenziali n.7 Crediti Formativi ECM
Da Set 03 a Feb 04 
Corso di Formazione  “Leadership e gestione del gruppo di lavoro” presso il Consorzio di EuroQualità ed Eurogroup.

Da Set 03 a Feb 04 
Corso di Formazione “Project Management” presso il Consorzio di EuroQualità ed Eurogroup.

Sett 2001- Set 02

Conseguito Master di Specializzazione “Gestione delle relazioni professionali interpersonali professionali” Settembre 2002, presso Istituto Torinese Analisi transazionale– Torino.
Set 98- 2000
Attività di Volontariato presso associazione AGIO di San Mauro Torinese, sostegno e aiuto compiti per prima adolescenza nel doposcuola.

CONOSCENZA INFORMATICA

Office. Microsoft Word, Microsoft exel, Ms Project.

LINGUE STRANIERE

Inglese: Scolastico

Francese: Buono

Villarbasse, 8 Novembre 2018
Dott.ssa Ientile Simona
Psicologa Psicoterapeuta 
Autorizzo, ai sensi della D. Lgs n.196/03, al trattamento dei dati personali e Regolamento Europeo GDPR 679/2016
